

ΤΟ ΒΗΜΑ  
19.6.2003

## ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΑ

### Κίνηση ματ!



ΤΟΥ Ι. Κ. ΠΡΕΤΕΡΤΕΡΗ

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ έκανε μια κίνηση ματ. Και η οποία αναμένεται να σταδιοδρομήσει στα εγχειρίδια ως πρότυπο πολιτικού χειρισμού υψηλής αποτελεσματικότητας.

Μια παλιά συμβουλή λέει: «μη ρωτάς όταν δεν είσαι σίγουρος ότι θα αντέξεις την απάντηση». Όλα, λοιπόν, ξεκινούν από τη φαινή ιδέα της κυβέρνησης να ζητηθεί από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς να ελέγξει τη νομιμότητα των χρηματιστηριακών συναλλαγών δύο κυβερνητικών στελεχών.

**Π**οιος ανέλαβε να παρακολουθήσει και να χειριστεί πολιτικά την υπόθεση; Κανείς δεν ξέρει. Ο Κοσμίδης; ο Χριστοδουλάκης; ο Βέλιμιρ Ζάετς; Άγνωστο. Το ζήτημα εξαφανίστηκε μετά-Ευ κάποιοι υπουργικού γραφείου και κάποιος ανεξάρτητης αρχής, στο σύνθημα «τρίγωνο των Βερμούδων» της κυβέρνησης, όπου εξαφανίζεται ως διά μαγείας και το πιο στοιχειώδες πολιτικό ανακλαστικό. Αποτέλεσμα; Ένα μείζον πολιτικό ζήτημα έφθασε απροειδοποίητα στα χέρια ενός κυρίου *Θωμαδάκη!* Ο *Θωμαδάκης* δεν ρώτησε κανέναν και κανείς δεν ρώτησε τον *Θωμαδάκη*.

Ακόμη και έτσι, όμως, βγήκε ένα πόρισμα και έφθασε στο γραφείο ενός υπουργού. Μεγάλη ατυχία. Διότι, αν είχε φθάσει στο γραφείο επαχτούς προσκόπου, ο πρόσκοπος θα αντιλαμβανόταν πως από τη διατύπωση του πορίσματος ανακύπτει σοβαρό πρόβλημα πολιτικών εντυπώσεων.

Ο πρόσκοπος, λοιπόν, θα έπαιρνε τηλέφωνο τον εν λόγω *Θωμαδάκη* για να του θυμίσει ότι ουδείς τον ρώτησε τι ποσά παιχτήκαν στο Χρηματιστήριο, αλλά μόνο αν προκύπτει παρανομία από αυτή τη δραστηριότητα. Και να του ανακοινώσει πως το ξαναγράψιμο πορισμάτων είναι ένας ευχάριστος τρόπος για να περνάει κανείς το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος.

Αμέσως μετά, ο πρόσκοπος θα κτύπηγε συναγεράμμο στην κυβέρνηση. Θα ειδοποιούσε εσπευσμένως τον Πρωθυπουργό και θα μάζευε όλους τους εμπλεκόμενους για να τους πει: «μάγκες, έχουμε πρόβλημα, να δούμε πώς θα το χειριστούμε». Κάτι θα έκανε, τέλος πάντων, ο πρόσκοπος, διότι θα είχε αντιληφθεί πως κάτι συμβαίνει.

Αντιθέτως, ο υπουργός δεν ανησύχησε. Ως εκ τούτου, δεν πήρε τηλέφωνο τον *Θωμαδάκη*. Δεν ειδοποίησε κανέναν για να δουν πώς θα χειριστούν την κατάσταση, δεν ζήτησε οδηγίες, ούτε προσπάθησε να σχεδιάσει τις αντιδράσεις της κυβέρνησης.

**Τ**ι έκανε; Με το θέμα *Μανίκα-Νεονάκη* να έχει σχεδόν ξεχαστεί, χωρίς κανείς να τον ρωτάει «πού είναι το πόρισμα» και, παραμονή μιας ευρωπαϊκής συνόδου κορυφής στην Ελλάδα, δημοσιοποίησε αυτοβούλως το πόρισμα στη Βουλή! Υπήρχε, λέει, η εντύπωση ότι το πόρισμα ήταν θετικό.

Ενημέρωσε, άραγε, προηγουμένως τον Πρωθυπουργό; Ο Πρωθυπουργός, με κατηγορηματική δήλωση του κυβερνητικού εκπροσώπου, λέει ότι ενημερώθηκε αργοπορημένα και εκ των υστέρων.

Μιλάμε για το απόλυτο ματ: η ιστορία θα καταγράψει ότι βρέθηκε επιτέλους η κυβέρνηση, η οποία αναίτιως και απροκλήτως κατάφερε να κάνει ματ στον εαυτό της.